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MILÍ CHARITNÍ PŘÁTELÉ, UŽIVATELÉ A KOLEGOVÉ, 

jen těžko věřit, že se setkáváme již u červnového čísla a brzy budeme vstupovat do 
druhé poloviny roku. V prvním půlroce jsme toho stihli hodně, a je to zásluha všech 
kolegů. Ke každodenní péči o všechny naše uživatele jsme zvládli kontroly, změny, 
vzdělávali se, setkávali se, pustili jsme se do další modernizace služeb, podali několik 
projektů, dva velké ukončili a těšili se z příchodu nových a někdy i staronových kolegů. 
Velké poděkování patří všem, kteří se zúčastnili, pomáhali a přišli si užít třetí ročník 
našeho Rodinného odpoledne s Charitou. Byl to čas pohody, smíchu a radosti, o kte-
rou se postarali ti nejmenší účastníci. Věříme, že i další měsíc červen nám přinese 
hodně pozitivních zážitků a krásných setkání, ve službách, na výletech nebo plánova-
ných akcích. 

Lenka Vráželová, 
ředitelka 
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RODINNÉ ODPOLEDNE S CHARITOU POTŘETÍ 

Třetí ročník této společné akce předčil všechna naše očekávání. Oslavili jsme tak Den 
matek, ale hlavně Mezinárodní 
den rodiny. Mezigenerační se-
tkávání považujeme za pod-
statnou součást jakéhokoliv 
lidského společenství.  
Páteční den se blížil a my jsme 
zařizovali vše potřebné, aby 
návštěvníkům u nás bylo dobře 
a nic jim nechybělo. Nenechali 
jsme nic náhodě a připravili si 
časový harmonogram aktivit 
tak, aby se jedna nepřekrývala 
s další. Po úvodním slovu paní ředitelky, která všechny příchozí vřele přivítala, násle-
dovalo vystoupení žáků Základní umělecké školy Karolinka s doprovodem paní uči-
telky Koňaříkové. Děkujeme jim za krásné písně a velké poděkování patří paní ředi-
telce Havlové, která i tentokrát domluvila hudební část. Během vystoupení si návštěv-
níci mohli zakoupit rukodělné výrobky od šikovných tvůrkyň: Beaty Špůrkové, Libuše 
Jakšíkové, Jarmily Vránové, Terezky Petrošové a její kamarádky, které si připravily 
krásně vázané květiny a různé sazenice do záhonu. Paní Vránová měla pro děti při-
chystané nápadité vyrábění. Mohly si vlastnoručně a dle své fantazie ozdobit šátek, 
plátěnou tašku nebo dokonce tričko či dřevěný domeček. U jejího stolečku měla tolik 
dětí, že i kávu, o kterou poprosila v úvodu, pila na krásu úplně studenou. Stejně jako 
účast hudebníků, tak i výpomoc 16. oddílu Skautů z Nového Hrozenkova se stává již 
tradicí. Skauti měli postavený podsadový stan, stoleček s možností malby kaligrafie, 
výrobou přírodních náramků z vrbových korálků, slackline pro trénování rovnováhy, 
tekutý písek, který zaujal nejen ty nejmenší, gumpušky a sportovní hry. Ten, kdo ne-
tvořil, tak si zkoušel skautský program, protože aktivit bylo opravdu mnoho. Bez ener-
gie a radostného nadšení skautů si toto odpoledne už ani nedovedeme představit. 
Stali se důležitým spoluorganizátorem. Velmi si toho vážíme a děkujeme celému 16. 
oddílu. 
Očekávaným pozdvižením byl příchod kobylky Boženky s milou průvodkyní Veronikou 
Volkovou. Co jsme se dozvěděli, tak má kobylka své skutečné jméno tak složité, že jí 
raději říkají jednoduše Boženka a jak její jméno nese, byla prostě boží. Trpělivě vozila 
všechny děti více než dvě hodiny. Vždy se po chvíli napásla, odpočinula si a již opět 
jelo dítě, které toužilo po svezení. Až odvozila úplně všechny děti. Moc jim oběma 
děkujeme, i ony se staly našimi hvězdami. 
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Počasí nám přálo a jakmile se den přehoupl do svého pozdějšího odpoledne zažehli 
jsme oheň a všichni si mohli opéct špekáček či špekáčková kolečka, tzv. „volanty“. 
Tento termín se ujal již natolik z dřívějších ročníků, že děti vesele volaly, že jdou opé-
kat volanty. Za špekáčky děkujeme COOP JEDNOTĚ spotřebnímu družstvu ve Vsetíně 
a za chléb Pekařství Střelná s.r.o. 
Dalšími aktivitami bylo malování křídami, tvorba originálních kornoutů na voňavý 
popcorn a mlsání napečených dobrot, které zajistili naši zaměstnanci. I těm patří po-
děkování, protože bez nich by to prostě nešlo. Co možná nejsrdečněji děkujeme 
všem, kteří na Rodinném odpoledni s Charitou letos byli. Těšíme se opět na dalším 
ročníku se všemi na viděnou. 

 

HROZENKOHRANÍ 

Na konci května jsme se zapojili do 
zajímavé akce s názvem Hrozenko-
hraní, komunitního dne pro školy 
a školky z Hornovsacka. Pro děti 
jsme si připravili tvořivé, vzdělávací 
aktivity, povídání s praktickými 
ukázkami vybavení naší Charity, kdy 
nám byli velkými pomocníky také 
naši milí skauti. Ti zapojili děti do 
bojové hry s gumpuškami, přichys-
tali stanoviště s tekutým pískem 

a opékali nad ohněm popcorn. Celé dopoledne u nás zněl radostný smích dětí a všem 
se u nás líbilo. Jsme rádi, že nám také přálo počasí, protože to chvíli vypadlo na déšť. 

 
Věříme, že se do této 
akce budeme moci příští 
rok opět zapojit a přiblí-
žit tak i těm nejmenším 
často složitou a nároč-
nou práci našich služeb.  

Ivana Hlaváčová, PR 
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DUCHOVNÍ OBNOVA 

PRACOVNÍKŮ CHARITY 

Květnové duchovní obnovy 
na mariánském poutním 
místě na hoře Živčáková nad 
Turzovkou se zúčastnilo 
20 pracovníků naší Charity. 
Někteří vyšli nahoru pěšky 
z Turzovky, jiní vyjeli nahoru 
přes Korňu autem. Společně 
jsme se pak prošli cestou 
mezi kaplí Panny Marie Krá-
lovny Pokoje, kolem zázrač-
ných léčivých pramenů, až ke 
kostelu Panny Marie Matky 
Církve. V tomto chrámu jsme 
se zúčastnili bohoslužby, 
symbolicky ve slovenštině 
a češtině. 
 

V roce 1958 se na tomto 
místě sedmkrát zjevila Panna Marie Lurdská lesnímu dělníkovi Matúšovi Lašutovi. Ten 
byl komunistickou mocí mnohokrát vyslýchán, mučen, nezákonně držen v psychiat-
rických léčebnách a nucen k odvolání svých slov o zjeveních. Zlomit ho se příslušní-
kům StB nepodařilo, naopak se z Živčákové stalo místo mariánské zbožnosti a mod-
litby, kam proudí věřící z blízkého i dalekého okolí. 
 
Po pádu totalitního režimu posvětil Jan Pavel II. při své první návštěvě Slovenska roku 
1990 základní kámen kaple Panny Marie Královny Pokoje, která byla vysvěcena roku 
1993. Stavba nedalekého kostela Panny Marie Matky Církve započala v roce 2008 
a vysvěcena byla roku 2015. Do kostela se vejde 3000 lidí a v jeho zvonici, která je 
zároveň vyhlídkovým místem, jsou zavěšeny 4 zvony z dílny Josefa Tkadlece z Halen-
kova.  

Lucie Pálková, projektová manažerka  
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DO ZAHRADY, PROJEKT PRO NAŠE UŽIVATELE 

Cílem projektu je umožnit klientům tří služeb – denního stacionáře, odlehčovací 
služby a domova pro seniory prožít spojení se zahradou a přírodou a posílit vliv pří-
rody na zdraví člověka. Pro naše klienty chceme pořídit mobilní záhony, vyvýšené zá-
hony na kolečkách a seniorské lavičky. Toto vybavení pomůže klientům najít smysl, 
proč trávit čas venku, a zároveň zajistí a umožní, aby nebyli ochuzeni imobilní klienti 
a zahrada mohla za nimi dovnitř. Rostliny pak najdou další využití, jak v naší kuchyni, 
kde zpestří jídelníček pro klienty, ale lze je využít dále při společné aktivitě, kdy mů-
žeme vyrábět sirupy nebo sušit bylinky na čaj.  
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O UŽIVATELÍCH PEČOVATELSKÉ SLUŽBY 

Předposlední díl seriálu o naší Pečovatelské 
službě Vám přiblíží uživatele této služby. 
 
Naši uživatelé jsou lidé všech věkových sku-
pin. Nezbytnou podmínkou pro uzavření 
smlouvy o poskytování sociální služby je ne-
příznivá sociální situace. Pečovatelská služba 
je poskytována za úhradu. 
Služba probíhá v domácnostech uživatelů. 
Vstupujeme do jejich soukromí a snažíme se 
službu přizpůsobit co nejvíce jejich potřebám 
a zvyklostem. Někdo je uvyklý ráno brzy vstá-

vat. Někdo si ráno rád pospí. Někdo chce zajistit službu odpoledne, než se vrátí rodina 
ze zaměstnání. Někdo si přeje, abychom dorazili co nejpozději. Služba se uzpůsobuje 
době podání stravy, možnostem topení v domě, zvykům uživatelů, časovému harmo-
nogramu rodiny a mnoha dalším přáním a okolnostem. 
Občas k samostatnému životu uživatele služby stačí pravidelné nákupy a dovoz 
obědů. V mnohem větší míře však nyní spolupracujeme s rodinami a dělíme se s nimi 
o péči, abychom uživatelům pomohli zůstat co nejdéle v jejich přirozeném prostředí, 
na které jsou zvyklí. Pečujeme také o uživatele, jejichž rodiny bydlí daleko a není v je-
jich silách zajistit svému blízkému každodenní péči a podporu. 
Návštěvy trvají minimálně 30 minut, ale pokud je přáním uživatele strávit čas aktivně, 
můžeme jít na procházku, hrát hry, luštit křížovky, povídat si o nejrůznějších téma-
tech, tvořit, a také můžeme společně upéct buchtu či uvařit. 
 
Z dotazníků Hodnocení poskytování pečovatelské služby: Co vám v poslední době dává 
sílu? Co vás těší? "Když za mnou přijdou pečovatelky a povídají si se mnou. Aspoň 
vím, že žiju a že má o mne někdo zájem." Co by se stalo, kdybychom tu nechodili – 
jak byste situaci řešili? "Nevím, nedovedu si to představit. Nevím, co bych dělala."  

Pavla Vozáková, 
vedoucí Pečovatelské služby a Osobní asistence 

 

SVĚCENÍ NOVÝCH VOZIDEL 

Požehnaný den plný slunce jsme přivítali slavnostně. Nová vozidla pro naše služby, 
přesněji Pečovatelskou službu, Osobní asistenci a Denní stacionář Slunečnice, požeh-
nal P. Mgr. Dušan Šimala SVD před kostelem sv. Jana Křtitele. Slavnostní atmosféru 
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podtrhla i bílá sutana s bílými 
vozidly zároveň. Věříme, že 
také díky tomuto požehnání 
nás čekají bezpečné kilometry 
v náročném terénu našich 
hor. Na závěr se požehnání 
dočkala i kola, koloběžka 
a skútr. Vyjma letadel a lodí 
snad vše, jak nás pan farář 
vtipně pobavil. Děkujeme 
panu faráři a všem zúčastně-
ným.  
 
 

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA NABÍZÍ VOLNÉ KAPACITY  
Pečujete doma o svého blízkého a potřebujete si na chvíli odpočinout? 

Charita Nový Hrozenkov nabízí volné kapacity pečovatelské služby/osobní 
asistence v dopoledních hodinách pracovních dnů. 

Naše terénní služba je určena seniorům a osobám se sníženou soběstač-
ností, kteří potřebují pomoc při každodenních činnostech. Může jít napří-
klad o pomoc s hygienou, přípravou jídla, doprovod k lékaři nebo běžné 
pochůzky, do naší činnosti patří i dohled, aktivizace, procházka, pomoc 

s trávením volného času sdílením a rozhovorem. 
 
Pečovatelská služba či Osobní asistence může být pro vaši rodinu vítanou 

úlevou a zároveň zajištěním odborné péče. 
 
Pokud zvažujete využití našich služeb nebo se chcete dozvědět více, nevá-

hejte nás kontaktovat: 
 

📞 Telefon: 734 682 700, 571 410 087 

📧 E-mail: chps@nhrozenkov.charita.cz 

🌐 Více informací na: http://www.nhrozenkov.charita.cz/ 
 

Jsme tu pro vás. 

http://www.nhrozenkov.charita.cz/
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STAVĚNÍ MÁJKY 

Dodržování tradic je pro naše uži-
vatele velmi důležité. A pokud 
ještě vyjde počasí, je to nádhera. 
Jako již tradičně se nejdříve nazdo-
bil vršek májky stužkami, ozdobil 
se věnec břečťanem a krušpánkem 
a nakonec jsme společnými silami 
postavili májku a zavěsili i lahvinku 
slivovice. 
Velké poděkování patří i kolegovi 
Vladimíru Maňákovi a jeho přáte-
lům, kteří přijeli zahrát a zazpívat. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách a samotné akci. Ten den se moc po-
vedl a všichni si to náramně užili. 
 

CHARITNÍ SESTRA ROKU 2025 

Společnost Qualitas Optima 2020 vyhlásila již 2. ročník ocenění Charitní sestra roku 
2025 a slavnostní předávání ocenění se uskutečnilo v polovině května v sále kardinála 
Berana v Arcibiskupském paláci na Hradčanech. Z každé diecéze byly nominovány 
4 sestry, a 1 sestra za mimořádný osobní přínos pro charitní zdravotní službu. 
Vrchní sestra Jana Frolková, která pracuje na „domečku“ se dostala do užšího výběru 
a byla pozvána na slavnostní vyhodnocení. 
Ocenění sice nezískala, ale s prázdnou 
domů neodjela. Při tombole se na ni usmálo 
štěstí a získala nové elektrokolo. Kdo jiný by 
ho měl získat než ten, kdo jezdí celoročně 
do práce na kole. 
Odpoledne jsme si moc užily. Potkaly jsme 
spoustu milých lidí, známých osobností 
i přátel. Dokonce nás přišel pozdravit i praž-
ský arcibiskup Jan Graubner. Děkujeme za 
tyto akce, při kterých můžou být oceněni 
lidé, pro které je práce koníčkem i životní 
cestou. 

Lenka Kopřivová, 
vedoucí pobytových služeb 
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MÁJKA POD OKNY NÁM NESMÍ CHYBĚT 

Ani letos jsme nemohli do-
pustit, aby nám pod okny 
chyběla nazdobená májka. 
Nejen, že ji můžeme den co 
den pozorovat z křesla, ale 
připomíná nám, že se mů-
žeme těšit na konci května 
nebo začátkem června na její 
kácení. Na muziku, pohoš-
tění, zpěv, a také na děti 
z místní školky se svým před-
nesem pro naše seniory. 
Bezpochyby jsme si užívali  
i její stavění. Pustili jsme si 

k poslechu dechovku a vrhli se do pentlení a pletení kruhu. Nezapomněli jsme ani 
zavěsit půllitrovou sklenici s lahodným čirým mokem. 
 

PRO RADOST MAMINKÁM 

Mnohé naše klientky rády zpívají. Některé třeba jen přizvukují, ale některé zpívají z pl-
ných plic. Svátek ma-
tek jsme s klientkami 
chtěli oslavit právě 
zpěvem, který si pro 
ně připravila paní uči-
telka Davidová spolu 
s dětmi ze Základní 
školy Halenkov. Připo-
jily se také děti s reci-
tací básní s paní 
učitelkou Zapalačovou 
z téže školy. Zpěv i re-

citace se prolínaly a velmi potěšily každého z nás. U mnohých písní jsme se se zpěvem 
přidávaly také. Děti jsme oceňovali velmi častým potleskem. Za jejich vystoupení  
a potěšení našich srdcí moc děkujeme.  

Judita Grycmanová, vedoucí aktivizačních činností 
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NOVÁ POSILA V LÁVCE 

Od května do Sociální rehabilitace Lávka nastoupila nová posila. Moc jsme se na ni 
těšily a s nadšením přivítaly v našem malém dámském kolektivu. Již nyní si troufám 
říct, že k nám zapadla jako chybějící dílek z puzzle. Paní Věrka je nejenom velice sym-
patická a milá, ale také projevuje přirozený zájem o dění ve službě i celé Charitě. Se 
srdcem na dlani i pokorou je připravená pomoci tam, kde je to potřeba. Věříme, že 
bude pro službu velkým přínosem. Přejeme, aby se paní Věrce u nás líbilo. Aby zde 
našla nejenom nové přátelé, ale hlavně práci, která ji bude naplňovat a dávat smysl. 
 
Druhou naší "psychickou" posilou je rybička Linhart. Pro potěchu duše jsme ho poří-
dily do služby. Přináší do našich dní radost, krásu a nevšednost. Když ho vidíme máme 
úsměv na tváři, a to je v naší psychicky náročné práci velice důležité. Jenom pohled 
na jeho bezstarostné plavání nám přináší pocit klidu a naděje. Bez nadsázky musím 
říct, že se náš Linhart stává pomalu, ale jistě nejoblíbenějším členem Charity. A proč 
vlastně Linhart?  Jméno dostal po patronovi naší sociální rehabilitace. Svatý Linhart 
drží ochrannou ruku nad duševně i fyzicky nemocnými, ale také trpícími, domácím 
dobytkem a nad vězni. 

Radka Valouchová, 
vedoucí Sociální rehabilitace Lávka 
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STŘÍPKY Z CHARITY 
Děkujeme organizaci DSA Prague za finanční podporu naší Cha-
ritní odlehčovací služby. S jejich přispěním budeme moci za-
koupit prodlouženou polohovatelnou postel, širší vozík 
a zvedák. 
 
Děkujeme společnosti HP TRONIC Zlín, s.r.o. za 

finanční podporu Domu pokojného stáří. Mohli jsme tak pořídit 
nový pultový mrazák pro dočasné uložení inkontinenčních pomůcek 
a speciální chytrý truhlík na pěstování bylin v interiéru. 
 
Kdo se modlí, ať se postí. Kdo se postí, ať je milosrdný. Toto motto provází celé 
postní období, které je za námi. A právě díky Vaší milosrdnosti se v naší oblasti sešla 
částka 19 615 Kč. Všem, kteří se do letošní Postní almužny zapojili děkujeme. Z po-
měrné části tohoto výnosu byla již na konci května poskytnuta přímá pomoc po-
třebné rodině.  
 

Paní Jaroslava Šuláková oslavila 17. května 
krásných 90 let. Přejeme ji hodně zdraví, 
pohody a spoustu zážitků s rodinou, vnou-
čaty a pravnoučaty.  

Během letních prázdnin se s naší Sociální dopravou můžete těšit na Svatý Kopeček 
u Olomouce a další výlety se dále připravují. Více informací získáte na telefonním 
čísle 734 875 592 u vedoucí Sociální dopravy, Jany Němečkové. Nástupní místa na 
trase Velké Karlovice – Vsetín. Vydejte se s námi a naším bezbariérovým autobusem 
za zážitky.  
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                         Pomoc srdcem a porozuměním 

                            + u vás doma i u nás                 
                              + 365 dnů v roce                        

                              + služby od A do Z 
 
 

Zázemí Nový Hrozenkov, 756 04, Nový Hrozenkov 504                571 451 548 

• Ředitelka organizace, Mgr. Lenka Vráželová       739 726 109 

• Personalistka, asistentka ředitelky, Ing. Ivana Némethová    734 891 156 

• Projektová manažerka, fundraiserka, Mgr. Lucie Pálková                                    604 211 679 

• Public relations, vztahy s veřejností, Bc. Ivana Hlaváčová     734 685 464 

• Pokladna, Dana Ohryzková         734 875 593 

Terénní služby                       571 410 087 

• Pečovatelská služba, Osobní asistence, Poradna sv. Rity 
o vedoucí služby, Mgr. Pavla Vozáková     734 682 700 
o vedoucí provozu, Markéta Maňáková     728 324 457 
o sociální pracovnice, Mgr. Eva Křenková, DiS.    734 783 900 
o sociální pracovnice, Mgr. Eva Juřičková     728 324 494 

• Domácí zdravotní péče, Domácí hospicová péče, Jarmila Škarpová    737 572 190 

• Sociální rehabilitace Lávka, Mgr. Radka Valouchová     739 507 120 

• Půjčovna zdravotnických a kompenzačních pomůcek, Vladimír Maňák   730 190 401 

• Pastorační asistence, Bc. Marie Fedorová       605 779 129 

Víceúčelový charitní dům Halenkov        571 420 135 
756 03 Halenkov 191 

• Denní stacionář Slunečnice, Mgr. Vojtěch Petroš      739 507 126 

• Odlehčovací služba, Mgr. Lenka Kopřivová       603 717 454 

• Sociální doprava – autobus, minibus, auto, Jana Němečková    734 875 592 

Dům pokojného stáří Nový Hrozenkov       571 429 676 
756 04 Nový Hrozenkov 124 

• Vedoucí, Mgr. Lenka Kopřivová                                                            603 717 454 

• Zdeňka Tkadlecová          731 672 302 

• Bc. Dagmar Vitulová          734 435 459 

Naše služby můžete finančně podpořit. Číslo bankovního účtu: 627344851/0100 
 

reditel@nhrozenkov.charita.cz 

www.nhrozenkov.charita.cz  

Hlavní partner – Lesy augustiniánského opatství s.r.o. 
 
 
 
 
 

Příští Charitní listy vyjdou na přelomu července a srpna 2025. Není-li uvedeno jinak, fotografie pochází z archivu 
CHNH. Fotografie plní ilustrační funkci. 

 

Charitní listy – vydavatel Charita Nový Hrozenkov 
756 04 Nový Hrozenkov 504 
www.nhrozenkov.charita.cz 

Zpracovala Ivana Hlaváčová, náklad 350 ks. 
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